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Hutÿra 40 éves tanári jubileumán

1928 novemberében volt a 40. évfordulója annak, hogy Hutÿra Ferencet 

az állatorvosi tanintézet nyilvános rendes tanárává nevezték ki, de csak 

1929. január 23-án kerülhetett sor a köszöntésére. Az ünneplést késlel-

tethette annak a beszámolónak a készítése is, amelyet a Calmette-fé-

le gümőkórellenes védőoltások biztonságosságával kapcsolatban a m. 

kir. földmívelésügyi miniszter megbízásából végzett kísérletsorozatról 

1929. január 14-én, akadémiai székfoglaló keretében tartott. A tengeri-

malacokon végzett kísérletek kiválóan példázzák a Hutÿra tudományos 

tevékenységét jellemző fegyelmezett munkát és gondolkodást, és azt 

is, hogyan fonódott össze szemléletében a közegészségügy és az ál-

lategészségügy, gyakorlatában az orvos és az állatorvos.

E többirányú elkötelezettség tükröződött az őt ünneplők és kö-

szöntők körén is, akik között ott találjuk a pályatársakat (Aujeszky, 

Manninger, Preisz), Mayer Jánost, a földmívelésügyi minisztert, a nép-

jóléti és munkaügyi, a vallás- és közoktatásügyi államtitkárokat, a fő-

város alpolgármesterét, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület és 

más szakmai szervezetek képviselőit, végül Nusser László állatorvos-

tan-hallgatót, akik mind-mind felvillantottak egyet páratlanul gazdag 

életművének számtalan vetületéből.

Ajándékként átnyújtották neki a Közlemények az összehasonlító élet- 

és kórtan köréből ünnepi számát, amelyben 39 tanár és öt állatorvos 

tanulmányai igazolták, hogy – mint ezt az MTA tiszteleti tagjává való 

ajánlásában írják – „Kiváló és szinte páratlan teljesítmények fűződnek 

Hutÿra Ferencnek a m. kir. Állatorvosi Főiskola élén kifejtett lankadat-

lan, céltudatos tevékenységéhez, amiben nagy segítségére voltak éles 

ítélőképessége, a dolgok lényegét s oki kapcsolatát gyorsan áttekintő 

és összefogó tehetsége, általánosan megcsodált szervező készsége, 

különös rátermettsége a kezdeményezésre, irányításra és vezetésre, 

alapos általános műveltsége, széleskörű tudományos képzettsége, 

tiszteletet biztosító fellépése és teljes biztossága a személyes érint-

kezésben, nem utolsó helyen továbbá a tudományos törekvéseknek 

rajongó és önzetlen szeretete”.

Ő azonban mást emelt ki az évfordulón köszönő szavaiban: „… 

azon szerencsés emberek közé tartozom, akik magas korukban jóleső 

megnyugvással gondolnak vissza életpályájukra… nagyon jelentékeny 

részben azért is, mert úgy kartársaim, mint a társadalom sok tagja 

részéről úgy a hivatalos működésem közben, mint a magánéletben, a 

rokonszenv és jóindulat számtalan jelével találkoztam… az fogja meg-

aranyozni életem alkonyát!”
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